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Ziua Brâncuși 

 
 
„Nu putem să-l ajungem niciodată pe Dumnezeu, însă 

curajul de a călători spre el rămâne important”, spunea Brâncuși, 
cel care a dus România în universalitatea lumii prin lucrările sale 
de artă. 

Asociația cultural-istorică „Dumitru și Maria Pleniceanu” și 
Asociația „Acasă la Brâncuși” și-au propus să omagieze persona-
litatea sculptorului prin promovarea acestuia și a operei sale în 
rândul tinerilor, atât cei care studiază în școlile din România, cât 
și cei care studiază în străinătate. În fiecare an, la 19 februarie, se 
sărbătoreşte Ziua Națională Brâncuşi, amintind de data naşterii 
marelui sculptor român, 19 februarie 1876.  

Este datoria noastră pentru a nu fi mai prejos de omagiul pe 
care îl aduce lumea contemporană lui Brâncuşi să celebrăm ziua 
lui de naştere drept o sărbătoare naţională. Inițiativa organizării 
unui concurs național de creație artistică și literară care să-i poarte 
numele, cu secțiuni adresate tinerilor români din țară și străinătate, 
onorează spiritul românesc şi în acelaşi timp arată dragostea şi 
recunoştinţa noastră faţă de valoarea lui Brâncuşi. Marele sculptor 
nu mai este demult al românilor, el aparține universalității, operele 
sale fiind apreciate peste tot în lume. 

Concursul Național de Creație Artistică și Literară „Ziua 
Brâncuși”, ediția I, 2019 și-a propus să încurajeze elevii de 
gimnaziu din școlile românești, dar și elevii români din Diaspora 
spre cunoașterea culturii românești și universale, în general, a 
operei lui Constantin Brâncuși, în special, descoperirea și dezvol-
tarea dragostei pentru frumos şi cultivarea sensibilităţii artistice, a 
expresivităţii şi creativităţii, descoperirea şi dezvoltarea aptitu-
dinilor artistice și literare la elevi, valorificarea experienţei pozitive 
a cadrelor didactice în abordarea educaţiei culturale, dezvoltarea 
capacităţii de receptare a mesajului artistic şi nu în ultimul rând, 
formarea viitorului consumator de cultură. 
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Prezentul album cu desene în creion și cărbune dedicat 

sculptorului Constantin Brâncuși, cuprinde creațiile artistice ale 
elevilor finaliști, secțiunea creație artistică, din cadrul Concursului 
Național „Ziua Brâncuși”, portrete și opere ale sculptorului român 
care afirma că „o sculptură desăvârşită trebuie să aibă darul de a 
vindeca. Arta trebuie să apropie, nu să îndepărteze, să umple, iar 
nu să sape prăpăstii în bietele noastre suflete… şi aşa răscolite 
de întrebări. În Arta nu există străini!” 

 
 
București, 19 februarie 2019  
 
 

prof. Andrei Popete Pătrașcu 
Președinte Asociația cultural-istorică  

„Dumitru și Maria Pleniceanu” 
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